

吃元宵做灯笼猜灯谜 省会居民欢喜闹元宵

连日来省会一些社区举办丰富多彩的文化活动欢度元宵佳节

本报讯(记者 方小北)正月十五元宵节是中国传统节日。连日来,省会一些社区举办猜灯谜、吃汤圆、吹气球、做灯笼等丰富多彩的文化活动,传承中华优秀传统文化,丰富居民文化生活。

长安区谈固街道瑞城一社区,一支大气优美的古典扇子舞拉开了活动的序幕,表演者挥舞着鲜艳的红扇子,在《万疆》的歌声中翩翩起舞,悠扬的音乐搭配上优雅的舞蹈动作,让现场观众连声叫好。古筝独奏,轻拢慢捻抹复挑,或宛转悠扬,或雄壮磅礴,获得了居民们的热烈掌声。在猜灯谜环节,一盏盏红灯笼下挂着一个写着灯谜的卡片,节日的喜庆展现在每个人的笑脸上。

华宸怡园社区闹元宵活动有传统文化知识宣讲、戏

剧表演欣赏、趣味拼花灯、猜灯谜、品元宵等项目。热心居民为小朋友们介绍了元宵节的由来以及立春和元宵节的传统习俗。在互动问答中,孩子们感受到了传统文化的魅力。志愿者教大家做灯笼,小朋友们小心翼翼地折叠、剪裁,不一会儿一个个红灯笼就制作完成,孩子们脸上洋溢着喜悦的笑容。戏剧社特别为本次元宵节主题活动准备了传统戏曲表演,戏剧老师们热情高涨,优美婉转的唱腔、惟妙惟肖的表演让小朋友们感受到了传统戏曲的无限魅力。

2月4日上午,北翟营社区联合石家庄汇融银行跃进路支行共同组织开展第二届元宵节送汤圆活动,工作人员将爱心汤圆亲手送到老人手中,并与老人们一起话家常,为

他们送上社区大家庭的关爱和元宵节的祝福,一碗碗可口的汤圆,一声声温馨的问候,都让老人们倍享节日的快乐。

长丰街道永沁沁园社区在天洲沁园文体广场举办文艺演出,独唱、舞蹈、萨克斯、现代京剧等特色节目依次上演,一首首动情的歌曲唱出了人们对美好生活的热爱,一支支动人的舞蹈舞出了大家对幸福生活的向往。

由长安区委组织部、长丰街道党工委、保利商圈联合党总支、保利花园第二社区新时代文明实践站等主办,长丰街道友爱社工站承办的趣味猜灯谜、欢乐闹元宵活动热闹非凡。活动现场经社工精心准备,充满喜气洋洋、祥和欢乐的氛围,吹气球、数字炸弹、猜灯谜,都让参与者热情高涨。



“鼓王”争霸

■2月5日,元宵佳节,赵县第一届鼓王争霸赛在赵州城市综合馆西广场震撼开锣,来自全县的12支鼓队轮番上阵,竞展风采,敲出别样精神,敲出节日幸福。经过近2个小时的激烈角逐,南寺庄背灯挎鼓队获得金鼓王,大马村赵州战鼓队、贤门楼一二村战鼓队获得银鼓王,西汶洋村仁合会太祖战鼓队获得铜鼓王。

本报记者 张海强 通讯员 朱涛 摄影报道

元氏县举行首届元宵文化展演活动

本报讯(记者 崔虹 通讯员 闫婷婷)2月5日,元氏县举办首届元宵文化展演活动,31辆花车、45支文艺表演队参加巡游展演。

当天早上8时30分,一字排列的花车、文艺表演队开始沿着龙河南路由东向西缓慢进行。花车队伍布置精美、造型各异,不同花车融入了不同元素:水纹、书卷、房子、印章、兔子、铜钱……展现着元氏县在社会发展、经济、教育、医疗等多个方面的成就和目标。

据介绍,此次活动共准备了31辆花车,每辆花车以传统民俗扎制和现代科技手段相结合的方式设计,长不少于5米、宽2米、高不低于2米。各辆花车以8米间距、每小时10公里的速度在龙河南路一字排列行进。

“很多年没有这样大型的元宵活动了,花车造型精美,让人眼前一亮,听说后边还有文艺展演呢。”刘女士的话音刚落,45支穿着色彩鲜艳的传统服饰、手拿各种传统器具的文艺表演队伍敲锣打鼓地迎面走来,在龙河大剧院主会场,省级非遗东正抬花杠、县级非遗西张鼓杠、拉碌碡、舞狮子、军乐队、民间秧歌、跑旱船、舞龙、二鬼摔跤等极具元氏特色的传统民俗节目接连上演,赢来现场观众阵阵掌声。在主会场表演结束后,表演者又纷纷到元氏公园、常山广

场、龙河大剧院3个分会场自由展演,与更多的人分享新春的喜悦,传递传统文化的魅力。

18时,夜幕缓缓降临,以“元宵元味元气满满”为主题的元氏县首届蟠龙湖花灯节在蟠龙湖北岸滨湖广场梦幻开启,观赏者纷至沓来。在灯笼的装点下,活动现场流光溢彩、火树银花,一派喜庆火红的节日气氛,游客们沉浸在由花灯搭建而成的浪漫、梦幻、多彩的光影世界。

据介绍,此次花灯节由品元宵、赏元宵、闹元宵三个板块组成。品元宵板块特制3米大锅,现场千人同品万颗元宵,另外,烤肉、钢炉烧饼、烤红薯等特色美食也应有尽有;赏元宵区域张灯结彩,兔子、珍珠、金鱼……各种样式的花灯流光溢彩;闹元宵区域设置了猜谜祈福步道,两侧悬挂着千余条谜语,白天的花车和文艺展演团队也赶来凑热闹,游客们在表演声、猜谜声、叫好声中期盼新年平安顺遂。

春节以来,元氏县各地开展了各种文化活动,丰富了全县人民的节日文化生活,也给该县带来了一波消费潮,有效带动了传统文化和乡村振兴发展。2023年,元氏县将不断借助传统文化,充分盘活元氏文化资源,实施“旅游+”发展战略,打造一批在全省乃至全国有影响力的文化活动品牌,进一步带动传统文化和乡村振兴发展。

搓元宵 做花灯 猜灯谜

石市多所学校组织学生欢度元宵节

本报讯(记者 安迪)2月4日、5日,石家庄市多所中小学以“我们的节日”为主题开展各种活动,引导学生感悟元宵节各种活动的文化内涵,体会多姿多彩的节日文化。

这两天,除了弄清楚元宵节的来历和制作手抄报画元宵以外,石家庄外国语小学、柏林庄学校、南马路小学、瀚唐和雅小学等学校还组织学生在家里和爸爸妈妈一起搓元宵、煮元宵、吃元宵,感受元宵节的味道——团圆、和谐。

美丽的花灯自己动手做。连日来,石纺路小学、森霖城小学、柏林庄学校、兴国小学、石家庄外国语小学、南马路小学、西王小学、北杜小学等中小学开展了“巧制花灯DIY”活动。活动中,孩子们用一双双小手,把家里的礼品盒儿、糖纸等废旧物品变成了一盏盏精美的小花灯。有的孩子还在灯笼上挂上写有谜语的卡片,玩起了猜灯谜亲子益智游戏。

通过灯笼制作活动,孩子们不仅传承了中华优秀传统文化,锻炼了思维和动手能力,各种小灯笼和小花灯也为家庭营造了欢乐祥和的节日气氛。

养老院过节欢乐多

本报讯(首席记者 李惶)连日来,正定县各养老院里灯笼高挂,彩旗飘扬,到处张贴的福字依然洋溢着浓浓的年味儿。正定县有22家民办养老机构,在院内过年的老年人有1700余人。元宵佳节,“留守”在养老院的老人并不寂寞,在这里他们同样能感受到家的温暖与欢乐。

元宵佳节寄托着我们追求团圆和美满的愿望。养老院的老人们一边吃着汤圆,一边聊着家常。65岁的刘兰姐大姐高兴地说:“以前都说生活幸福了是甜如蜜,如今俺们吃着汤圆看着节目,我觉着俺们在养老院的生活比蜜还甜哩!”

随着正定县养老事业的发展,养老机构服务水平逐年提升,老人们及子女的观念也在逐渐转变。今年从除夕到正月十五,全县22所养老机构2000余老人,有近九成的没有“回家看看”,而是选择留在养老院里过节。

市妇幼保健院

举办元宵节孕妈喜乐会

本报讯(首席记者 李惶)2月4日,石家庄市妇幼保健院特邀50多个孕家庭来院参加元宵节孕妈喜乐会。

活动中,专家为孕妈妈们带来了一场生动的孕期保健及待产期间注意事项的科普,大家听得很认真,有的孕妈记录笔记,有的孕妈拍照留存。同时,医护人员带孕妈熟悉产房环境、产程温馨服务等。通过专家的讲解,孕妈妈们增加了顺利分娩的信心。

元宵节孕妈喜乐会还有手工做灯笼、猜灯谜等小游戏。大家制作的灯笼与笑颜相映,构成元宵节美丽的画面,猜灯谜则让一对对年轻人相拥相爱的模样与节日相得益彰。

本次元宵节活动,丰富了大家的文化生活,烘托了节日氛围,增进了医护人员和孕妈妈们的情意,促进医院今后更好地发展与服务。